
SEMANA DO IRPF 2021



REALIZAÇÃO





Instrução normativa RFB n.º 2010, 
de 24 de Fevereiro de 2021, com 

publicação no DOU no dia 
25/02/2021.

QUEM ESTÁ OBRIGADO?



REALIZOU OPERAÇÕES EM 
BOLSAS DE VALORES, DE 

MERCADORIAS, DE FUTUROS E 
ASSEMELHADAS.

QUEM ESTÁ OBRIGADO?



CRIPTOATIVOS
 FUNDO DE INVESTIMENTOS
AÇÕES
 SWING-TRADE
DAY-TRADE

QUEM ESTÁ OBRIGADO?



NOVIDADES DA DECLARAÇÃO 

 CAMPOS ESPECÍFICOS PARA DECLARAÇÃO DOS CRIPTOATIVOS;
Informação de criptoativos: Códigos;

81 – Criptoativo Bitcoin – Quantidade e o CNPJ da empresa.

 82 – Outros Criptoativos, do tipo moeda digital, conhecido com altcoins;

89 – Demais Criptoativos não considerados criptomoedas(payment
tokens);

A obrigatoriedade de declarar os criptoativos é se o valor de aquisição for igual ou superior a R$ 5 
mil reais.



NOVIDADES DA DECLARAÇÃO 

Para a conversão de valores em reais, o 
valor expresso em moeda estrangeira deve 
ser convertido em dólar dos Estados Unidos 
da América e convertido em moeda nacional 
pela cotação do dólar dos Estados Unidos da 
América fixada, para venda, pelo Banco 
Central do Brasil (BCB) para a data da 
operação ou saldo, extraída do boletim de 
fechamento PTAX divulgado pelo BCB.



NOVIDADES DA DECLARAÇÃO 



VENDAS DE CRIPTOATIVOS

 VENDAS NÃO SUPERIORES A 35 MIL – NÃO SERÃO TRIBUTADAS;

VENDAS ACIMA DE 35 MIL – RECOLHER O DARF NO ÚLTIMO DIA DO MÊS
SUBSQUENTE CÓDIGO 4600



DOCUMENTOS



DOCUMENTOS



FUNDO DE INVESTIMENTOS
 ONDE DECLARAR

71, 72,73, 74, 79 – Quantidade e o CNPJ da empresa.



FUNDO DE INVESTIMENTO

 FUNDO IMOBILIÁRIO –TRIBUTADAS SOMENTE NA OPERAÇÃO DE
VENDAS;
TRIBUTAÇÃO – OCORRE NO MOMENTO DA VENDA DE QUOTAS –
CÓDIGO DO DARF – 6015.
DIVIDENDOS NÃO TRIBUTÁVEIS.



AÇÕES
 ONDE DECLARAR

31 – AÇÕES – Quantidade e o CNPJ da empresa.



AÇÕES
VENDAS NÃO SUPERIORES A 20 MIL – NÃO SERÃO TRIBUTADAS;
VENDAS ACIMA DE 20 MIL – RECOLHER O DARF ÚLTIMO DIA DO MÊS
SUBSQUENTE CÓDIGO 6015.
LUCROS – NÃO TRIBUTAVEIS



DECLARANDO AS VENDAS DE AÇÕES
VENDAS ACIMA DE 20 MIL – RECOLHER O DARF ÚLTIMO DIA DO MÊS
SUBSQUENTE CÓDIGO 6015



DECLARANDO AS VENDAS DE AÇÕES
VENDAS ACIMA DE 20 MIL – RECOLHER O DARF ÚLTIMO DIA DO MÊS
SUBSQUENTE CÓDIGO 6015



DECLARANDO SWING-TRADE
VENDAS NÃO SUPERIORES A 20 MIL – NÃO SERÃO TRIBUTADAS;
VENDAS ACIMA DE 20 MIL – RECOLHER O DARF ÚLTIMO DIA DO MÊS
SUBSQUENTE CÓDIGO 6015 – TRIBUTAÇÃO DE 20%



DECLARANDO DAY-TRADE
QUALQUER VALOR E PRECISO DECLARAR – RECOLHER O DARF ÚLTIMO
DIA DO MÊS SUBSQUENTE CÓDIGO 6015 – TRIBUTAÇÃO DE 20%



E-CAC
VERIFIQUE OS PAGAMENTOS DE DARF



SIMPLIFICANDO RENDA VARIÁVEL

CEI B3:
https://cei.b3.com.br/CEI_Responsivo/login.aspx?MSG=SOUT



CEI B3



CEI B3



CEI B3



CEI B3



CEI B3



CEI B3



SIMPLIFICANDO RENDA VARIAVEL



SIMPLIFICANDO RENDA VARIAVEL



RESUMÃO

TRIBUTAÇÃO CRIPTOATIVOS FUNDO 
IMOBILIARIO

AÇÕES SWING-TRADE DAY-TRADE

ISENÇÃO DE ALIENAÇÃO 
NÃO SUPERIOR A 20MIL X X x
ISENÇÃO DE ALIENAÇÃO 
NÃO SUPERIOR A 35MIL X
TRIBUTAÇÃO 15% X X
TRIBUTAÇÃO 20% X X X
PREJUÍZO COMPENSÁVEL X X X X X



BASE LEGAL

Fundamentação e pesquisa:

Artigo 5º, inciso I, da Instrução Normativa RFB nº 1.888/2019;

Base legalLei nº 11.033/2004, art. 2º, caput, incisos I e II, e §§ 1º e 2º; IN RFB nº 
1.585/2015, arts. 57, 63 e 65

Fundo de Investimento Imobiliário (FII) - 20% (Lei nº 8.668, de 25 de junho de 1993, 
art. 18);


